

拓宽信息公开渠道 保障平等参与机会

我市财政部门持续优化政府采购领域营商环境

本报讯(记者 杨长喜)8月20日,“信阳市教育体育局2024年9至10月政府采购意向”等5条采购意向信息在信阳市政府采购网发布,至此,本月市财政已在市政府采购网发布了市级采购意向信息40余条。这是今年以来市财政局扎实推进政府采购意向公开,着力提升政府采购透明度,优化政府采购领域营商环境的一个缩影。

“我们所发布的信息,也在信阳市公共资源交易中心网公开,并同步推送到河南省政府采购网。”市财政局政府采购监督管理科科长欧阳辉说。他表示,在多家网站公开政府采购意向信息,就是为了拓宽政府采购信息公开渠道,

以便让更多潜在供应商提前获知采购信息,保障各类经营主体能够平等参与政府采购活动。

为了提高采购人、企业对政府采购工作的知晓率,市财政局印发了《信阳市财政局关于开展政府采购意向公开工作的通知》,指导采购单位执行政府采购意向公开政策。同时,通过转发文件、建微信群和召开相关会议等多种方式广泛宣传政府采购意向公开的意义和重要性,促进政府采购意向公开工作的顺利开展。

所公开的政府采购意向,经营主体能看到哪些内容呢?记者点开了“信阳市教育体育局2024年9月至10月政府采购意向”的连接。

在打开后的网页可以看到,采购意向内容包括了采购项目名称、采购需求概况、预算金额、预计采购时间等内容。欧阳辉介绍,除了紧急采购项目外,采购限额标准以上的货物、工程以及服务采购均应提前公开采购意向,采购意向公开时间为30日。

据统计,截至8月20日,已有44家市直单位、129个政府采购项目进行了意向公开,公开率达到98%。下一步,信阳市财政局将加强对采购人业务指导,推进采购项目采购意向的执行,为经营主体获取政府采购项目信息提供便利,为持续优化我市营商环境提供更多支持。

童声话文物 传承绽新彩

信阳博物馆再添104名小小志愿讲解员

本报讯(记者 李亚云)昨日,记者从信阳博物馆获悉,经过为期一周的密集学习与实战演练,104名满怀激情的小朋友成功完成了他们的“小小讲解员”蜕变之旅,顺利结业。

此次小小志愿讲解员培训过程中,在博物馆工作人员的精心策划与指导下,小志愿者们不仅深入学习了讲解礼仪与技巧,还通过互动体验、实地观摩等方式,亲手“触摸”历史的脉络,感受文物背后的故事。

结业考核当天,小志愿者们身着统一的服装,自信满满地站在展柜前,用稚嫩却坚定的声音,向评委和观众讲述着一件件珍贵文物的传奇。他们的讲解或生动有趣,或深情款款,展现了对文物的深情和对历史的敬畏。评委老师们则以专业的眼光,从讲解内容、技巧、仪态及普通话等多个维度,给予了孩子们全面而细致的点评与鼓励。

据悉,信阳博物馆小小志愿讲解员活动自2014年3月举办以来,一直深受社会各界的广泛赞誉,可爱的小小讲解员们也成为博物馆最受欢迎的历史文化宣讲员。今后,信阳博物馆将为这些小小志愿讲解员们提供更多的实践机会,鼓励孩子们利用业余时间,为观众提供公益讲解服务,用自己的声音讲述文物背后的故事,成为家乡文化的传承者和代言人。



暑假是孩子们课业的“休整期”,也是孩子们运动、艺术等课外技能的“充电期”,许多家长在暑假为孩子们报了各种非学科类培训班,增强他们的体质,丰富他们的课外生活。图为8月19日晚,浉河区青少年校外体育活动中心篮球训练营的孩子们正在进行结业比赛。本报记者 杨长喜 摄

贴心“微阵地” 服务“新群体”

信阳东站“网约车之家”试运行广受赞誉

本报讯(记者 周涛)“乘坐电梯去停车场便捷了,停车场内堵车的现象没有了,坐车也更方便了。”8月20日下午,在信阳东站负一楼停车场等候网约车的旅客刘女士竖起大拇指说,“过去我乘高铁下站找网约车,因为摸不清停车地点,要打两三个电话才能联系上网约车司机,而且停车场内出租车、网约车都混在一起,经常堵车。”

近日,信阳东站停车场负一层,一个公益性质的“网约车之家”正在试运行。“为真正解决网约车接客难、旅客上车难、秩序管理难等问题,我们联合华信集团下属公司华云科技公司聚焦网约车司机这一新就业群体,共同打造专属‘微阵地’,助力网约车司机等新就业群体参与党建基层治理、共享发展成果。”滴滴出行中原公司负责人接受记者采访时表示。

记者在信阳东站出站口注意到,

“网约车上车点”“乘坐网约车请下负一层”等标识分布在多个醒目的广告牌上、电梯地垫上、墙面上。记者一路直下很快找到了设在地下停车场的“网约车之家”。在新七大道至停车场路段,也设有“网约车落客区”“网约车候客区”“送客通道”等标识。“网约车之家”房间内正在进行收尾装修工程,门外设置有崭新的候车座,一辆辆接到单子的网约车排队,依次缓缓驶入,乘客使用滴滴出行APP下单乘车,现场秩序井然。

“我们有了专属的‘加油站’,减少了与乘客的沟通成本,也缓解了乘客手机定位不准、人流密集打车难、周边没有显著性地标等打车难题。”在“网约车之家”门口,网约车司机赵永按下“停止接单”的按钮,坐在崭新的候车座上缓解着驾驶疲劳。赵永告诉记者,往年不乏一些“黑车”恶意挤占停车点,如今设立的停车“落脚点”,是为信阳广

大网约车司机办了件大好事。

“网约车,是随着时代发展出来的新兴行业,解决了不少无车群众出行难的问题,同时也解决了一部分人就业难的问题。我市近1000名网约车司机常年早出晚归、风餐露宿,我们有必要为他们提供一个可以歇脚的休息之地。”华云科技公司相关负责人介绍,“网约车之家”也将成为我市一处功能完备、便民利民的新时代文明实践阵地。

记者了解到,“网约车之家”将于9月1日前正式运营。作为网约车司机的“避风港”,该平台将搭建停车充电、应急救援、读书看报、休闲娱乐、就餐喝茶等“驿站式”便民服务,为广大网约车司机、外卖送餐员、市民旅客等提供便捷服务。与此同时,“网约车之家”未来将整合信阳东站线下商圈和服务资源,营造出乘客、司机、车站、商家等多方受益的局面,从而更好地服务信阳经济社会发展。

“家门口”的老年大学招生啦

本报讯(记者 马依帆)昨日,记者从信阳市文化馆获悉,该馆老年艺术大学2024年度招生已经启动,18门课程面向适龄老年学院招生。报名采取线上方式进行,报名时间截止到8月25日。

记者获悉,立足于信阳市文化馆丰富的文化艺术资源,该馆老年艺术大学创办于2017年,是一所服务全市老年群体、拓展公共文化服务内涵的公益性老年学堂。

面向全市中老年群体,信阳市文化馆老年艺术大学2024年度计划招生课程包括舞蹈、声乐与合唱、模特与服装表演、剪纸、书法基础、书法提高、写意花鸟基础、写意花鸟提高、写意山水、京剧老生、京剧花旦、豫剧、葫芦丝基础、葫芦丝提高、摄影、太极拳等,学制为1年。

招生学员为身心健康,能坚持正常上课,有初中及以上文化基础,并自愿遵守学校规章制度的离退休人员和全市中老年朋友们。其中,舞蹈、声乐与合唱、模特与服装表演3门课程,招收学员年龄为60周岁以下(1963年1月1日以后出生)。其余课程招收学员年龄为70周岁以下(1953年1月1日以后出生)。

信阳市文化馆老年艺术大学2024年度招生按照“学员网上报名——专业测试——确认录取名单——开学报到(购买保险、填写学籍表)”的流程实施。线上报名时间截止到8月25日,线上报名不成功者可在报名截止日期内的工作时间到四一路文化大厦五楼培训部咨询。

老年学员报名后,部分需考试选拔的专业还将进行专业测试,再确定拟录取名单。无需考试选拔的专业,学员等待网上公示录取名单即可。9月5日前,所有专业的录取结果将在信阳市文化馆微信公众号进行公示。